

آز الفاضل اللہ مؤمن شاکر  
بیتا یوتیہ لیساکوٹ  
آن شاکر عسے بیعتات باعاما

# الفاضل

روزنامہ

قائمیان دارالامان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

THE DAILY ALFAZLQADIAN

روزنامہ

ایڈیٹر مولانا امجد علی

تارکاتہ  
الفاضل قائمیان

روزنامہ

شرح چند پیک  
سالانہ حصہ  
ششماہی - ہجرت  
سامی - ہے  
بیرون سند سالانہ  
درجہ

قیمت  
دو پیسے

جلد ۲۷ - رمضان المبارک ۱۳۵۸ھ یوم شنبہ مطابق ۱۱ نومبر ۱۹۳۹ء نمبر ۲۶

## رمضان المبارک کے تاثرات کا ثبوت اپنے عمل سے دیا جائے

رمضان المبارک کی بابرکت ساعات عاشقانِ حضرت احدیت کو انوارِ ایزدی سے منور کر رہی ہیں۔ روحانی بارشِ زود سے برس رہی ہے۔ اور ملائکہ اللہ ان قلوب پر نازل ہو رہے ہیں۔ جنہوں نے اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کی تجلیات کا جلوہ گاہ بنایا۔ گویا روحانیت کے ایام اپنے شباب پر ہیں۔ دلوں کے اپنے کمال کو پہنچ چکے ہیں۔ مگر سلف ہی یہ روزِ نیاز کے ایام ختم ہوا چاہتے ہیں۔ یہ مبارک ایام ایک ایک کر کے گزر رہے ہیں اور عنقریب ختم ہو جائیں گے۔ گو مومنوں کے قلوب میں ایسی تڑپ پیدا کر چلیں گے جو سال بھر انہیں اللہ تعالیٰ کا دیوانہ بنائے رکھے گی۔

پس یہ ایام نہایت ہی مبارک اور ان ایام کی ہر گھڑی بے حد خوش کن ہے۔ اور ضروری ہے۔ کہ جو سابق ان ایام میں حاصل ہوں۔ انہیں سال بھر پیش نظر رکھا جائے اور اپنی زندگی کا دستور العمل بنایا جائے۔

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں ان لوگوں پر سخت اظہارِ افسوس کرتا ہے۔ جو آیات

الہیہ سے آنکھیں بند کر کے گزر جاتے اور ان سے کوئی فائدہ حاصل نہیں کرتے رمضان المبارک آیاتِ الہیہ میں سے ایک بہت بڑی آیت ہے۔ اور یہ مومنانہ شان سے قطعاً بعید ہے۔ کہ انسان اس شان سے خاطر خواہ فائدہ نہ اٹھائے۔

یہ تو ظاہر ہے۔ کہ روزوں سے اللہ تعالیٰ کا منشاء اپنے بندوں کو محض بھوکا پیاسا رکھنا نہیں۔ بلکہ بھوکا پیاسا رکھ کر انہیں دین کے لئے محنت و مشقت برداشت کرنے کا عادی بنانا۔ بڑی سے بڑی قربانیوں کے لئے تیار کرنا۔ مخلوق خدا کی ہمدردی اور اعانت کا احساس پیدا کرنا۔ اپنی بعض صفات کا منظر بنا کر روحانیت کے اعلیٰ مقام پر لے جانا اور اپنا قرب عطا کرنا ہے۔ کوئی ذی روح ایسا نہیں جو ہمیشہ بھوکا اور پیاسا رہ کر زندہ رہ سکے۔ یہ محض الہی خاصہ ہے۔ کہ وہ کھانے پینے کی احتیاج سے بالا ہے انسان صرف ایک وقت تک بھوکا رہ سکتا۔ اور ایک وقت تک پیاسا رہ سکتا ہے مگر جب اس کا بھوکا اور پیاسا رہنا محض خدا کے لئے ہو۔ تو اس کے نتیجہ میں نہ صرف

وہ طبعی طور پر محنت و مشقت کا عادی بن جاتا ہے۔ بلکہ خدا تعالیٰ کی غیرت بھی یہ تقاضا کرتی ہے کہ اپنے بندے کی محبت کا محبت سے جواب دے۔ بندہ بزبانِ حال کہتا ہے کہ خدا یا میں تیری رضا اور تیری خوشنودی کے لئے بھوکا پیاسا رہتا ہوں۔ اور خوشی اور مسرت کے جذبات کے ساتھ برابر ایک مہینہ یہ قربانی پیش کرتا ہے۔ خدا تعالیٰ اپنے بندہ کے اس اخلاص کو دیکھتا ہے۔ اور روزوں کے سوا بندہ کے بعد خوشی اور مسرت منانے کے لئے اس کے لئے عید لاتا ہے۔ جو اس امر کی ظاہری علامت ہوتی ہے۔ کہ مومنوں کو ان کا خدا مل گیا۔ خوشی کے موقع پر ہمیشہ اچھا کھانا کھایا جاتا۔ اور اچھا کپڑا پہنا جاتا ہے۔ عید کے دن بھی ہر مومن مرد و عورت حتی الامکان اچھا کھانا کھاتا۔ اور اچھا کپڑا پہنتا ہے۔

گویا یہ تیشلی رنگ میں اللہ تعالیٰ کے صل کا ایک نظارہ ہوتا ہے۔ لیکن اگر اس ظاہری عید کے ساتھ باطنی عید میسر نہ ہو تو پھر ظاہری عید اس کے کسی کام نہیں آسکتی۔ یہ عید تو ایک ہی دن میں ختم ہو

جاتی ہے۔ لیکن جسے باطنی عید میسر ہو۔ اس کا ہر دن یومِ عید قرار پاتا ہے۔ اور اس کی ہر گھڑی رمضان کی گھڑیوں سے مشابہ ہوتی ہے۔

پس تمام دوستوں کو ان مبارک ایام سے جو اب قریب الاقترام ہیں۔ پورا فائدہ حاصل کرنا چاہیے۔ اور ان ایام میں جو روحانی اور جسمانی سبقت حاصل کئے ہیں۔ ان کو عملی زندگی میں دہرائانا چاہیے۔

مالی قربانی کے کئی ایک مواقع ان ہی دنوں میں درپیش ہیں۔ مثلاً خلعت جو ملی فنڈ میں بڑھ کر حصہ لینا۔ تحریک جدید کا چندہ ادا کرنا۔ طلبہ سالانہ کے اخراجات میں شریک ہونا۔ احبابِ جماعت کو چاہئے کہ رمضان المبارک نے انہیں خدا تعالیٰ کی راہ میں ہر قسم کی قربانی کرنے کی جو عملی تعلیم دی ہے۔ اس پر فوری طرح عمل کریں۔

اسی طرح مخلوق خدا کی ہمدردی کے سلسلہ میں یہ بھی ضروری ہے۔ کہ بھوکے پیاسے دکھ اور دیگر تکالیف اٹھا کر تسلیخ کی جائے۔ اور کسی احمدی کو اس فرض کی ادائیگی سے محروم نہیں رہنا چاہئے۔ نیز اور بھی ہر ممکن طریق سے ہر حاجت مند اور محتاج کی امداد کرنی چاہئے۔ غرض کہ خدا تعالیٰ کا قرب پانے اور روحانیت میں ترقی حاصل کرنے کے لئے وہ تمام طریق اختیار کرنے

یہ ایام نہایت ہی مبارک اور ان ایام کی ہر گھڑی بے حد خوش کن ہے۔ اور ضروری ہے۔ کہ جو سابق ان ایام میں حاصل ہوں۔ انہیں سال بھر پیش نظر رکھا جائے اور اپنی زندگی کا دستور العمل بنایا جائے۔



Digitized by Khilafat Library Rabwah

# منارۃ المسیح پر چرچا

آخر دسمبر ۱۹۳۹ء میں جلد خلافت جوہلی قادیان میں ہوگا۔ اس سلسلہ میں منارۃ المسیح پر چرچا کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ جس کے لئے اب منارۃ المسیح میں جو فرمیں بجلی کا کام کرتی ہوں۔ اور یہ کام لینا چاہیں وہ اپنا مندر تیار کرنے کے لئے ناگ رے کام کی تفصیل دریافت کر لیں۔ چونکہ وقت تھوڑا ہے۔ اس لئے ایک ہفتہ کے اندر اندر اس قسم کی درخواست آجانی چاہئے۔

خالکسار عبدالرحیم ورد سیکری خلافت جوہلی کمیٹی قادیان

## عید فتنہ کی ابتداء حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ سنہ ۱۸۴۰ء

### اس کی وصولی میں تساہل نہ ہونا چاہئے

عید فتنہ ایک نہایت فزوری چندہ ہے اس کا ابتداء حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ سے ہے۔ اب اس چندہ کی اورنگی اور وصولی میں وہ اہتمام نہیں رہا۔ جو ابتدا میں تھا۔ حالانکہ جن اخراجات پر یہ روپیہ خرچ ہوتا ہے۔ وہ پہلے سے بہت زیادہ ہیں۔ اس لئے اجاب و عہدہ داران جماعت کو توجہ دلائی جاتی ہے۔ کہ وہ اس فتنہ میں ہر گز سے ایک روپیہ کی گس کے حساب سے وصول کریں۔ سوائے ایسے اجاب کے جو اس شرح سے بالکل نہ دے سکتے ہوں۔ اور عید سے پہلے گھروں پر جا کر وصول کر لیا جائے تو مناسب ہوگا۔ چونکہ عید فتنہ ایک مرکزی فتنہ ہے۔ اس لئے اس فتنہ کا تمام روپیہ مرکز میں بھجوا دینا چاہئے۔ مقامی طور پر اسے خرچ کر لینا جائز نہیں ہے۔

ناظر بیت المال قادیان

## احمدی نوجوانوں کے لئے خدمت دین کا خاص موقع

جماعت احمدیہ کے تمام نوجوانوں کے لئے فوجی تربیت نہایت ہی ضروری ہے کیونکہ جماعت احمدیہ کے مستقبل کو کامیاب اور شاندار بنانے میں ایسے نوجوانوں کا بھی بہت بڑا دخل ہوگا انشاء اللہ۔ پس اس وقت جبکہ ٹیرٹیوریل فورس میں بھرتی ہو کر حکومت کے انتظام کے بعد فوجی ٹریننگ حاصل کرنے کا موقع پیدا ہوا ہے۔ ہر احمدی نوجوان کو کوشش کرنی چاہئے۔ کہ اس میں بھرتی ہو جائے۔

بیرون جماعتوں کے ذمہ دار اصحاب کا فرض ہے۔ کہ اپنی جماعت کے نوجوانوں کو اس کے متعلق اچھی طرح تخریک کریں۔ اور ان کے نام جلد سے جلد نظارت امور عامہ میں بھیج دیں۔ تاکہ ان کی بھرتی کے متعلق کوشش کی جائے۔

### درخواست ہائے دعا

- (۱) رحمت اللہ صاحب کو بعض مشکلات میں مبتلا ہیں (۲) سید عبدالکرم صاحب کو ٹیگر کا (۳) کاسات آٹھ ماہ سے گھٹنے پر زخم کی وجہ سے بیمار ہے (۴) سیدہ صدیقہ بانو صاحبہ اہلیہ ملک فضل حسین صاحب قادیان (۵) غلام رسول صاحب چھاؤنی جالندھر کے خلاف ایک مقدمہ چل رہے ہیں (۶) شیخ کریم اللہ صاحب پائل ریاست بہار میں (۷) میاں بشیر احمد صاحب پائل

# المنبتیح

قادیان ۹ نومبر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ کے متعلق سوانح شب کی ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے۔ کہ حضور کو گزشتہ شب درود نقرس کی بہت تکلیف رہی۔ آج صبح سے کسی قدر آفاقہ ہے۔ اجاب حضور کی صحت کاملہ کے لئے دعا کریں۔

حضرت امیر المؤمنین مدظلہ العالی کی طبیعت دن بھر ناساز رہی دعائے صحت کی جانے۔ حکیم عبدالغنی لکھی صاحب جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی تھے۔ اور ڈیرہ قادیان میں، نومبر کو بھر ساٹھ سال فوت ہوئے۔ آج انکی نعش بذریعہ لاری لائی گئی۔ جنازہ حضرت مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب نے پڑھا اور مرحوم کو مقبرہ بہشتی کے قطعہ صحابہ میں دفن کیا گیا۔

افسوس آج بایا خبرات علی صاحب بھٹا ٹیپوری جو عرصہ سے قادیان میں رہتے اور کچھ عرصہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی ڈیوٹی کے دربان رہے ۹۵ سال کی عمر میں وفات پائے اناللہ وانا الیہ راجعون جنازہ حضرت میر محمد اسحاق صاحب نے پڑھایا مرحوم جو بچہ صحابی تھے اس لئے قطعہ صحابہ میں دفن کئے گئے۔

بابو مولا بخش صاحب بھگوان پورہ کی اہلیہ صاحبہ کی نعش بھی آج بعد نماز جنازہ جو حضرت مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب نے پڑھایا مقبرہ بہشتی میں دفن کیا گیا۔ اجاب ان سب کی بلندی درجات کے لئے دعا کریں۔

ترک کے مشہور ہوا باز لغنیٹ سیف الدین بے جو ایک مشہور معری خاندان کے فرد ہیں۔ اور ڈاکٹر محمد سلیم بے جو جنگ عظیم میں ترکی فوج میں کام کرتے رہے۔ اور اب بیروت میں مستقل رہائش رکھتے ہیں جو ایک عراقی دوست کے کل تشریف لائے۔ شیخ محمود احمد صاحب عرفانی نے آج انہیں مرکزی ادارے دکھائے اور سلسلہ کے کارکنوں سے ملاقات کی۔ آج مسجد اراحمہ میں حافظ غلام محمد صاحب نے اسے امام مسجد نے نماز تراویح میں قرآن کریم ختم کیا۔ اور مردوں عبور توں لیکے بڑے مجمع جمعیت بسی دعا کی۔ بعد میں کچھ عیسوی تقسیم کی گئیں۔

مولوی محمد تیز صاحب قریشی اور مولوی ابو العطار صاحب جالندھری ڈیرہ غازی خان سے واپس آئے ہیں۔

## الفضل کے خریداروں کو ایک خاص تحفہ

۱۰ دسمبر ۱۹۳۹ء تک سال بھر کے خریدار بننے والے اجناس

### شاندار جوہلی نمبر مفت

اجاب کرام یہ سنکر خوش ہوں گے کہ ہم ان دوستوں کو جو ۱۰ دسمبر ۱۹۳۹ء تک "الفضل" کی سالانہ قیمت (پندرہ روپیہ) بیکشت ادا کر کے خریدار بنیں گے۔ انہیں ۱۰ دسمبر ۱۹۳۹ء میں شائع ہونے والا "خلافت جوہلی نمبر" مفت دیا جائے گا۔ "الفضل" کا خلافت جوہلی نمبر قریباً ایک سو صفحہ کا انشاء اللہ نہایت شاندار پرچہ ہوگا۔ جس میں بزرگان سلسلہ اور اہل قلم اصحاب کے بلند پایہ مضامین اور کئی ایک فوٹو ہوں گے۔ جو دست وہ نمبر مفت حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ وہ آج ہی پندرہ روپیہ ارسال کر کے "الفضل" کے سال بھر کے خریدار بن جائیں۔ خاک رہنما فضل

دعا کی جائے۔







# فلسفہ مسائل حج

## طواف کعبہ کی حقیقت اور حکمت

از ابو البرکات جناب مولوی غلام رسول صاحب صاحب راجگی

۱۲

عرش کے گرد چکر لگانے والے ملائکہ کی حالت  
 (۱) اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے  
 وليطوفوا بالبيت العتيق يسمعون صوت الله يسمعون  
 گھر جو انسانی ملکیت سے آزاد رکھا گیا  
 ہے۔ اور محض الہی عہد ہونے کی حیثیت سے  
 اسے مخصوص کیا گیا ہے۔ لوگوں کو چاہیے  
 کہ اس کا طواف کریں۔ مفردات رانف  
 میں لکھا ہے۔ الطوف المشي حول  
 المشي ومنه الطائف لمن يدور  
 حول البيوت حافظاً۔ یعنی طوف  
 اور طواف کسی چیز کے گرد چلنا ہے۔ او  
 طائف وہ ہے جو گھر والے کے گرد بزم  
 حفاظت چکر لگانے اور گھومنے والا ہو  
 اسلامی اصطلاح میں طواف حج اور  
 عمرہ کے اعمال مخصوص ہیں سے ہے  
 اور وہ کعبہ اللہ کے گرد اور صفا اور  
 مردہ پہاڑی کے درمیان سات سات  
 چکر یہ ہیئت معروفہ معلومہ لگانے جاتے  
 ہیں۔ اور طواف کعبہ کی حقیقت حج او  
 عمرہ کرنے والوں کے لئے بطور طہارت  
 عرش مجید کے چکر لگانے والے ملائکہ کی  
 حالت میں ہے۔

قرآن کریم کی آیت ذری الملائكة  
 حافين من حول العرش يسبحون  
 محمد ربهم وقضى بينهم بالحج  
 وقيل الحمد لله رب العالمين سورة  
 زمر کی آخری آیت اور آت الذین  
 یحملون العرش ومن حوله یسبحون  
 یحمد ربهم ویؤمنون بدین تعقبات  
 للذین امنوا بنا وسعت کل شیء رحمة  
 وعلما فاعضوا للذین تابوا واتبعوا  
 سبيلك وقهم عذاب الجحیم (سورہ)

مومن رکوع ۱) میں سے پہلی آیت میں بتایا  
 گیا ہے کہ فرشتے عرش کے گرد طواف  
 کرنے والے ہیں۔ اور اس کا احاطہ کرنے  
 ہونے ہیں۔ اور طواف کے وقت ان کا  
 کام اللہ تعالیٰ کا ذکر کرنا ہے۔ جو  
 اللہ تعالیٰ کی تسبیح اور حمد پر مشتمل ہے۔  
 اور دوسری آیت میں بتایا گیا ہے کہ عرش  
 کے ساتھ دو طرح کے فرشتوں کا تعلق  
 پایا جاتا ہے۔ ایک وہ ہیں جو عرش کے  
 حامل ہیں۔ اور دوسرے وہ ہیں جو عرش  
 کے گردا گرد ہیں۔ اور دونوں طرح کے  
 فرشتے اپنے رب کی تسبیح اور حمد کرتے  
 ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ پر ایمان رکھتے ہیں۔  
 اور مومنوں کے لئے مغفرت طلب کرتے  
 ہیں۔ اور خدا کے حضور عرض کرتے ہیں  
 کہ اے ہمارے رب تیری رحمت اور  
 تیرا علم ہر ایک چیز پر اپنی وسعت سے  
 محیط ہوا ہے۔ جو لوگ تائب ہو کر تیرے  
 حضور آئے ہیں۔ اور تیری راہ کی پیروی  
 کرنے والے ہیں انہیں بخش اور دونوں  
 کے عذاب سے بچا۔

ملائکہ کے عرش کے گرد طواف کرتے  
 ہونے خدا تعالیٰ کی تسبیح اور حمد کرنے  
 کے طریق پر ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
 کی تلبیہ کی تعلیم پائی جاتی ہے جس میں ایک  
 طرف شکر کی لائق کی جاتی ہے جو تسبیح  
 ہے۔ اور دوسری طرف اللہ تعالیٰ کی  
 تجید اور تمجید کا اظہار ہے۔ جو حمد ہے  
 اور پھر عرش کے گرد طواف کی طرح  
 کعبہ کا طواف بھی ہے۔ اور وہ گھر  
 بیت المعمور کی طرح خدا تعالیٰ کا وہی آباد  
 (۲) وہ حدیث جو اہل کعبہ کی حقیقت کے

(دب) کے پیرے میں بیان کی گئی ہے۔ کہ  
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کہ  
 خدا نے فرشتوں کو حکم دیا۔ کہ زمین میں  
 ایک گھر بیت المعمور کی مثال پر بنا کر  
 اور زمین والوں کو حکم دیا۔ کہ وہ اس گھر  
 کا طواف کریں جیسے آسمان والے  
 بیت المعمور کا طواف کرتے ہیں۔ اس حدیث  
 سے یہ ظاہر ہوتا ہے۔ کہ آسمان والے  
 یعنی فرشتے بیت المعمور کا طواف کرتے  
 ہیں۔ اور آیات کے الفاظ سے یہ ظاہر  
 ہوتا ہے۔ کہ فرشتے عرش کے گرد طواف  
 کرتے ہیں۔ اب اس لحاظ سے کہ اگر  
 عرش کو ہی بیت المعمور کے نام سے تعبیر  
 کیا گیا ہے۔ تو بیت المعمور کا نام عرش  
 کے لئے بطور وصف محل تفسیر میں استعمال  
 ہوا ہے۔ اور بیت المعمور کا لفظ قرآن کریم  
 میں سورہ والطور کے ابتدائی آیات  
 میں ذکر کیا گیا ہے۔ جہاں فرمایا والبت  
 المعنور السقف المسخوع اور حدیث  
 میں کعبہ کی بناء کو بیت المعمور کی مثال  
 پر بنانے کا حکم اور زمین والوں کا کعبہ  
 کا طواف اس مثال پر قائم کرنا جس طرح  
 کہ آسمان والے بیت المعمور کا طواف  
 کرتے ہیں۔ اس سے لحاظ مماثلت یہ  
 امر واضح ہوتا ہے۔ کہ زمین میں کعبہ اللہ  
 کو عرش کی تجلی کی منظریت میں عرش کی  
 طرح بیت المعمور بنایا گیا ہے۔ اور بیت المعمور  
 کے معنی آباد گھر کے ہیں۔ اور قرآن کریم  
 میں آت جعل الله الکعبة البیت  
 الحرام قیماً للناس الا سے اور آت  
 ومن دخله کان امناً سے کعبہ کا  
 دایمی طور پر بیت المعمور یعنی آباد گھر

ہونا ثابت ہوتا ہے۔ کیونکہ کعبہ کو ہوش  
 کے لئے قیماً للناس بنانا اور جو  
 شخص اس میں داخل ہو۔ اس کے لئے  
 کعبہ کو باعث امن قرار دینا جو اس کے  
 دایمی مقام امن ہونے پر دال ہے۔  
 کعبہ کے دایمی رہنے کی طرف اشارہ  
 ہے۔ اور یہی معنی بیت المعمور کے ہیں۔

اور عرش چونکہ خدا تعالیٰ کی عظیم الشان  
 اور جامع تجلیات کا محل اور مقام ہے  
 اس لئے عرش سے مراد ایسا مقام بھی  
 ہو سکتا ہے۔ جو عرش کی مماثلت کا حکمت  
 اپنے اندر رکھتا ہو۔ اور خدا تعالیٰ  
 کے لئے وہ مقام مرتبہ منظریت کا ظاہر  
 کرنے والا ہو۔ اور یہی وصف کعبہ میں ہے  
 اور قلب المومن عرش اللہ کی مثال  
 بھی کہ مومن کا دل اللہ عرش ہے انہی دونوں  
 میں پائی جاتی ہے۔ حضرت سیدنا محمد صلی  
 اللہ علیہ وسلم کی نسبت فرماتے ہیں کہ

چول دل احمد نے بیغم دگر عرش عظیم  
 یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے  
 دل کے برابر میری نظر میں کوئی دوسرا عرش  
 عظیم شادہ میں نہیں آیا۔ اور خدا کی محبت  
 اور شکر سے لبریز دل بھی بیت المعمور  
 کی طرح خدا کا دایمی آباد گھر ہے اور  
 کعبہ کی طرح وہ بھی مقام امن ہی ہے  
 الا بذکر الله تطمئن القلوب کے  
 معنوں میں نفس مومن کو نفس مطمئنہ بھی  
 اسی بناء پر کہا جاتا ہے۔ حضرت سیدنا  
 عبد السلام کے الہامی کلام میں ہے کہ  
 امن است در مقام محبت کرنے کا

ونعم ما قبلہ  
 ہرگز نہ میرا آنحضرت زندہ شد عشق  
 ثبت است بر جریۃ عالم دوام ما  
 پس کعبہ زمین والوں کے لئے  
 بیت المعمور ہے۔ اور کعبہ کا طواف کرنے  
 والے بیت المعمور کے طواف کرنے والوں  
 کے ا مثال ہیں

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبات جلد سے جلد اجاب تک پہنچانے والا

### اخبار الفضل ہی سے

لہذا جو اجاب روزانہ الفضل نہیں خرید سکتے۔ وہ الفضل کا خطبہ نمبر منور خرید فرمائیں۔ (رقمیت سالانہ ارٹھائی روپے)



حج کرنے والوں کیلئے خدائے مبینہ  
 (۳) حج کرنے والے خدا کے عارفوں اور  
 عاشقوں کا لقب اللہ کا طواف کرنا ایک  
 فطری جذبہ کا اظہار ہے۔ جو بحالت  
 عشق سادہ فطرت کا انسان اپنے محبوب  
 کے آثار و علامت کو جو اس کی یاد کو تازہ  
 کرنے سے جذبات محبت کو ابھارتے  
 اور بطلب وصال عجیب در عجیب تماؤز  
 سے لبریز دلہے پیدا کرتے ہیں۔ مشاہدہ  
 کرنے سے تاثرات کی دنیا میں عاشقانہ  
 کیفیات کا عجیب طرح اظہار کرتا ہے۔  
 عرب کے لوگ جو بالکل امی تھے۔ اور  
 ان کی سادہ فطرت تکلفات اور تصنیفات  
 سے بہت بالا اور برتر تھی۔ وہ اپنی بے لکھ  
 اور سادہ فطرت کے بے لوث جذبات  
 محبت کو اپنے محبوب کے آثار و نقوش  
 کے مشاہدہ کرنے سے عجیب طرح سے  
 متاثر ہو کر اپنے تاثرات کا اظہار  
 کیا کرتے۔ چنانچہ جن لوگوں نے ایام  
 جاہلیت کے عاشق مزاج لوگوں کے  
 کلام کو پڑھا یا یا سنا ہے۔ وہ سمجھتے  
 ہیں کہ ان کی عاشقانہ ادائیں کس کس طرح  
 پر اپنے محبوب کی یادگاروں کو دیکھ  
 دیکھ کر بے تابانہ دلولہ ہائے محبت و  
 عشق کے جوش سے ظاہر ہوا کرتی تھیں  
 چنانچہ مثال کے طور پر سب معلقات جو  
 سات مشہور قصائد ہیں۔ اور ایام جاہلیت  
 کے شعرا کے بنا کے ہوئے ہیں۔ ان  
 میں سے پہلا قصیدہ جو امرؤ القیس نامی  
 شاعر کا ہے۔ اس کا پہلا ہی مصرعہ اس  
 کیفیت متذکرہ کی مثال کا حامل اور  
 اس کے صحیح نقشہ کو پیش کرنے کے  
 لئے ایک موزون کلام ہے۔ اور وہ  
 یہ ہے۔  
 قضا نبلی من ذکرى حبیب منزل  
 یعنی اے میرے سفر کے دور فیقو!  
 اب آگے قدم نہ اٹھاؤ۔ اور یہیں  
 چھڑ جاؤ۔ کیونکہ یہ وہ جگہ ہے۔ جو  
 امانے محبوب کی منزل ہے۔ جہاں  
 وہ کبھی اترتا۔ اور اس جگہ کو اس کے  
 قدموں نے مس کیا تھا جسے اب دیکھ  
 دیکھ کر بوجہ جذبہ محبت اور جوش  
 عشق حبیب اور حبیب کی اس منزل کی

یاد سے یہی دل چاہتا ہے۔ کہ اس جگہ  
 ٹھہر کر خوب چھوٹ چھوٹ کر روئیں  
 اور آنسو بہائیں۔  
 اسی مثال پر خانہ کعبہ جو خدائے تعالیٰ کی  
 عظیم نشان تجلی کا مقام ہے۔ اور جس میں  
 مکانی اور زمانی طور پر حسب ارشاد خیدہ  
 آیات بلیغاتی طرح کے خدائے تعالیٰ کی  
 ہستی کے واضح اور متعارف نشانات بشان  
 تجدید ہر زمانہ میں پائے جاتے ہیں۔ حج  
 کرنے والے عارفوں اور عاشقوں کے  
 لئے محبوب ازل کے بینظیر اور حسین چہرہ  
 کے مشاہدہ کرنے کے لئے آئینہ خدائے  
 کی حیثیت میں جلوہ نما ہوتا ہے۔  
 اللہ تعالیٰ کی سات صفات ذاتیہ  
 کی عددی مناسبت  
 ایام طواف کے وقت کعبہ کے گرد سات  
 چکر لگانے جنہیں اشواط سبع بھی کہتے ہیں  
 اللہ تعالیٰ کی سات صفات ذاتیہ کی عددی  
 مناسبت کے لحاظ سے ہیں۔ جو یہ ہیں۔ حیات  
 قدرت۔ علم۔ ارادہ۔ صفت سبح۔ بصیر۔  
 اور صفت کلام۔ اور آسمان و زمین کے سات  
 طبقات۔ اور سات آسمانوں کے کوکب سبع  
 یعنی سات ستارے۔ سورج۔ چاند۔ عطارد  
 زہرہ۔ مریخ۔ مشتری۔ زحل۔ پھر سات  
 دن ہفتہ کے۔ سورہ فاتحہ کی سات آیتیں  
 جو دنیا کے سات ہزار سال کے ایک دور  
 عظیم پر دلالت کرتی ہیں۔ پھر طواف کعبہ  
 کے سات چکر۔ اور پھر صفا اور مروہ پہاڑ کا  
 کے درمیان سات چکر اور سات لینکوں  
 کا پھینکنا۔ یہ سب امور اللہ تعالیٰ کی  
 سات ذاتی صفات کی عددی مناسبت سے  
 تعلق رکھتے ہیں۔ گویا نظام عالم کی اولین  
 بنیادوں کا قیام اپنی سات صفات ذاتیہ  
 کی عددی مناسبت کے نیچے قرار پایا ہے  
 اور طواف کعبہ کے وقت حج کرنے والا  
 طائف کعبہ کو الوہیت کی تجلی کا مقام سمجھ کر  
 اللہ تعالیٰ ہی کو مقصد قرار دیتا ہوا طواف  
 سے صرف ذاتی محبت کا اظہار کرتا ہے۔  
 جس کا تعلق انسانی ذاتی اغراض سے بالاتر ہے  
 جو صفات اضافیہ سے جو خالق رازق  
 اور شافی وغیرہ ہیں وابستگی رکھتی ہیں۔ اور  
 انسان اپنے ابتدائی حالات میں جبکہ علم و  
 عرفان اور محبت الہی کی کمی کی وجہ سے

تفانی جذبات اس پر غالب ہوتے ہیں  
 اور وہ دنیا میں مجھو بانہ زندگی بسر کر رہا  
 ہوتا ہے۔ اس وقت وہ ایک مدت تک  
 جب تک کہ خدا کی معرفت تمام کاملہ  
 کے ذریعہ خدائی کامل محبت اور عشق کا  
 احساس غالب اور زبردست جذبہ اسے  
 حاصل نہیں ہوتا۔ اپنی نفسانی اغراض کے  
 حصول کے لئے خدائے تعالیٰ کی طرف ان  
 صفات کے افاصلہ کی وجہ سے توجہ کرتا ہے  
 جو اس کی اغراض کے پورا کرنے کا ذریعہ  
 ہیں جیسے اللہ تعالیٰ کی صفت رازق  
 اور رزاقی اور صفت خالق اور خلاق اور  
 صفت رحمان اور وہاب۔ اور صفت ثانی  
 اور ثواب وغیرہ وغیرہ۔ ہاں سلیم الفطرت  
 انسان خدائے تعالیٰ کی صفات کے  
 افاصلہ سے متمتع ہونے سے حسب دستور  
 جبلت القلب علی حب من  
 احسن الیہا اپنے دل میں بجز جذبہ تفکر  
 والہیان خدائے تعالیٰ کی محبت میں اندر  
 ہی اندر ترقی بھی کرتا رہتا ہے۔ یہاں تک  
 کہ مومن اتان والذین آمنوا  
 اشد حباً للہ کے ارشاد کے مطابق  
 خدائے تعالیٰ کی شدید محبت سے بھر  
 جاتا ہے۔ اس وقت یہ نفسانی اغراض  
 کے راجح یا طبع کی وجہ سے اللہ تعالیٰ  
 کی طرف متوجہ نہیں ہوتا۔ اور نہ

یہی خدا کی عبادت اور اطاعت  
 کسی دوزخ اور بہشت کے  
 خوف اور امید کی بنا پر کرتا ہے۔  
 بلکہ اللہ تعالیٰ کی محبت شدیدہ  
 کے باعث سب سے زیادہ محبوب  
 چیز اس کی نگاہ میں خدائے تعالیٰ  
 کا قرب اور وصال اور اس کی  
 رضا ہو جاتی ہے۔ اس وقت  
 کی حالت کے لحاظ سے کعبہ کا  
 طواف اور اس کے سات چکر  
 خدائے تعالیٰ کی ذاتی سات صفات  
 کی مناسبت کے لحاظ سے  
 صرف ذات الہی کو مقصد قرار  
 دیتے ہوئے بالکل عاشقانہ  
 مستی اور محبت کے عالم  
 میں کعبہ جو الوہیت کی تجلی اعظم  
 کا منظر ہے۔ اس کے  
 گرد چکر لگانا نہیں بلکہ اپنے  
 محبوب خدا کا طواف کرنا ہے۔  
 اور ایسے ہی عارفوں اور  
 عاشقوں کا اصل حج ہے۔  
 اور ایسے ہی طواف کرنے  
 والے عرش کے گرد طواف  
 کرنے والے ملائکہ کے امثال  
 کہلا سکتے ہیں۔  
 (باقی)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

### معجون غبری

یہ دوا دنیا بھر میں مقبولیت حاصل کر چکی ہے۔ ولایت  
 تک اس کے مداح موجود ہیں۔ دماغی کمزوری کیلئے  
 اکیس صفت ہے۔ جوان بوزر سے سب کھا سکتے ہیں۔ اس دوا کے مقابلہ میں سینکڑوں  
 قیمتی سے قیمتی ادویات اور کشتہ جات بے کار ہیں۔ اس سے بھوک اس قدر لگتی ہے  
 کہ تین تین سیر دودھ اور پاؤ پاؤ بھر کھجی مضم کر سکتے ہیں۔ اس قدر مقوی دماغ  
 ہے کہ بچپن کی باتیں خود بخود یاد آنے لگتی ہیں۔ اس کو شکل آب حیات کے تصور  
 فرمائیے۔ اس کے استعمال کرنے سے پہلے اپنا وزن کیجئے۔ بعد استعمال پھر وزن کیجئے  
 ایک شیشی چھ سات سیر خون آپ کے جسم میں امانت کر دے گی۔ اس کے استعمال سے  
 اٹھارہ گھنٹے تک کام کرنے سے مطلق ممکن نہ ہوگی۔ یہ نئی دوا نہیں ہے۔ ہزاروں  
 مایوس علاج اس کے استعمال سے بامراد بن کر مثل بندرہ سالہ نور جان کے بن گئے  
 یہ نہایت مقوی بہی ہے۔ اس کی صفت نحر میں نہیں آسکتی۔ تجربہ کر کے دیکھ  
 لیجئے۔ اس سے ہنر مقوی دوا آج تک دنیا میں ایجاد نہیں ہوئی۔ قیمت فی شیشی گورڈر  
 لوزٹ :- خانہ نہ ہو تو قیمت واپس۔ ہنرست دوا خانہ مفت منگوائیے۔ حجبوٹا  
 اشتہار دینا حرام ہے  
 مننے کا پتہ :- مولوی حکیم ثابت علی محمود نگر لکھنؤ



# یونیٹس پیشکش کریں



## دھرم اور ایمان کی سودا

آپ کے دھرم اور ایمان پر فیصلہ رکھتے ہیں۔ اگر واقعی یہ بنڈل قابل تعریف اور فائدہ مند ہو۔ تو آپ کا اول فرض ہوگا۔ کہ اپنے عزیزوں۔ بزرگوں۔ دوستوں میں ان سپیشل بنڈلوں کی سفارش کریں۔ اگر یہ خوبیاں نہ ہوں۔ تو خوشی سے واپس کر کے اپنی قیمت منگوائیں۔ اس سے زیادہ تحریر کرنا فضول ہے۔ سینکڑوں بے روزگار یہ بنڈل منگو کر معقول آمدنی پیدا کر رہے ہیں۔ یہ بنڈل گھر لو ضروریات اور ہر امر وغیرہ تجارت پیشہ اصحاب کے لئے بہت فائدہ مند ہیں جس شہر میں یہ بنڈل جلتے ہیں۔ بار بار آرڈر آنے شروع ہو جاتے ہیں اور مستورات میں خاص گرفت کر کے کافی منافع پیدا کر سکتے ہیں۔ بہت عمدہ چیز ہے۔ ضرور آزمائش کریں۔ ہمارے اس دعویٰ کی تصدیق ایک بار مال منگوانے سے ہو سکتی ہے۔

**۲۸ منڈل** اس میں تمام خاص کوالٹی کا سلکی اور ریشمی کٹ پیس کے بڑے

شادیوں اور تحفہ جات کے لئے ہوتے ہیں مثلاً سپیس۔ کریپ۔ جارجٹ۔ موراکین۔ دل کی پیاس۔ بوسکی۔ امریکن پاپلین وغیرہ وغیرہ تمام کٹ کوالٹی کا مال ہوگا۔ لمبائی ۱۶ انچ سے سات گز تک

قیمت چالیس پونڈ ایک سو آٹھ روپے۔ بیس پونڈ پچھن روپے۔ دس پونڈ اٹھائیس روپے

اس میں بھی اوپر کا مال ہے۔ گھر لو ضروریات کیلئے ایک تحفہ ہے۔ صرف کوالٹی میں فرق ہوگا لمبائی ۱۶ انچ سے

سات گز تک قیمت چالیس پونڈ اٹھائیس روپے۔ بیس پونڈ پچھن روپے۔ دس پونڈ اٹھائیس روپے

اس گانٹھ میں تمام قسم کا مال اور ہر ایک کوالٹی کا کپڑا پیک کیا جاتا ہے۔ تمام کپڑے عمدہ اور بڑے

تجارتی پیشکش خاص بنڈل ۸۹ منڈل بڑے ہوتے ہیں۔ یہ تجارتی پیشکش بنڈل منگوانے سے آپ کی دوکان سے کوئی گاہک واپس جائیگا

ویل۔ امریکن۔ جالی۔ چھینٹ۔ امریکن ظفر۔ لٹھا وغیرہ وغیرہ قیمت ایک سو پونڈ ایک سو اٹھاون روپے۔ پچاس پونڈ اسی روپے بیس پونڈ تینتیس روپے۔ دس پونڈ ستر روپے۔ آرڈر کی میل فوراً کی جائیگی۔ تمام بنڈلوں میں نیوڈ میٹرائس اور عمدہ کوالٹی کا کپڑا ہوگا۔ ضروری نوٹ۔ آرڈر کے ہمراہ چوتھائی ۱/۴ رقم پیشگی آنی چاہیے۔ خاص رعایت۔ تو تین چار بنڈل اکٹھے منگوائیں۔

ملنے کا پتہ:- آئندہ سیکرٹری کلر ۲۰۵ پوسٹ بکس ۳۹ امرتسر شہر (پنجاب)



# ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

**لندن ۸ نومبر** - صلح کے لئے شاہ بلجیم اور ملکہ ہالینڈ نے فریقین جنگ کے سامنے صلح کی تجویز پیش کی ہے۔ بعض فریقین اور امریکن اخبارات کا بیان ہے کہ یہ جرمنی کے دباؤ کی وجہ سے پیش کی گئی ہے اتحادیوں نے جرمنی کی جو کہ ناتوامی کر رہی ہے۔ اس سے جرمنی کا ناک میں دم آ گیا ہے۔ لہذا بلجیم اور ہالینڈ کی غیر جانبداری اس کے حق میں اور بھی زیادہ مضرت ثابت ہو رہی ہے۔ ان دونوں ممالک کی سرحدوں پر جرمن فوجوں کا اجتماع گذشتہ ایام کی نسبت بڑھ گیا ہے۔

**کھوپال ۸ نومبر** - نواب صاحب سوپال نے اعلان کیا ہے کہ فوج میں بھرتی ہونے والوں کو کھیتی باڑی کی سہولت دی جائے گی انہیں مالیہ بھی نہ دینا پڑے گا اور اس کے علاوہ انہیں نقد روپیہ یا جائیداد

**پشاور ۸ نومبر** - معلوم ہوا ہے کہ حکومت افغانستان کے خلاف اور امان اللہ خان کے حق میں پرامپگینہ کرنے والے چار اکیٹیوٹوں نے جن میں سابق گورنر کابل کے دورے کے بھی شامل ہیں۔ اپنے آپ کو حکومت برطانیہ کے حوالے کر دیا ہے۔ ماہ اگست میں ان اشخاص پر شبہ کیا گیا تھا۔ لیکن یہ جھاگ کر علاقہ تیرا میں چلے گئے تھے۔

**لندن ۸ نومبر** - آج دارالعوام میں سٹر چیمبرلین نے بیان کیا کہ بلجیم اور ہالینڈ کی طرف سے پیش کردہ تجویز صلح پر حکومت برطانیہ اچھی طرح غور کر رہی ہے۔ لیکن اس کا جواب دینے سے پیشتر فرانس۔ نوآبادیات اور پولش حکومت سے مشورہ لیا جائے گا۔ نیز کہا کہ پولش حکومت کے وزیر اعظم اور وزیر خارجہ آئندہ ہفتے لندن آ رہے ہیں۔

**لنگون ۸ نومبر** - گورنر برمانے ایک بیان جاری کیا ہے جس میں برما کے متعلق برطانوی حکومت کی پالیسی کے منتہائے مقصود کا اعادہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ برطانوی حکومت برما کی سیاسی ترقی میں امداد دینے کے وعدے پر قائم

ہے۔ نیز ڈیفنس کے معاملات کے متعلق مشورہ کرنے کے لئے دزرائی کی ہفتہ وار میٹنگیں بلائی جائیں گی۔

آئرلینڈ میں جوہر سی سر محمد ظفر اللہ خان صاحب اشکے ہفتہ وار آف کامنز کے سیرس ممبروں کی ایک پرائیویٹ میٹنگ میں تقریر کریں گے۔

آج رات کو ملک معظم سے بکننگم محل میں نوآبادیات کے نمائندوں اور حکومت ہند کے نمائندہ کوڈرز دیا۔ ملکہ محکمہ بھی موجود تھیں۔ ڈنر کے بعد تمام نمائندوں کی بادشاہ سے غیر رسمی بات چیت ہوئی

**دھلی ۸ نومبر** - معلوم ہوا ہے سنٹرل اسمبلی کے آئندہ اجلاس میں کانگریس پارٹی کے ممبر شامل ہونگے تاکہ گورنمنٹ کے جنگی بجٹ کی مخالفت کر سکیں صوبوں میں دزرائی چھوڑنے کے بعد کانگریس کی یہ ایک اور چال ہے۔ جس سے عدم تعاون کا اظہار مقصود ہے۔

**لندن ۸ نومبر** - سٹر چیمبرلین نے ہاؤس آف کامنز میں کہا ہمارا اندازہ ہے کہ ہر ہفتہ دشمن کی طاقت میں دو ارب ڈالر کا اضافہ ہو جاتا ہے۔ چنانچہ ہمیں مسلسل نقصان برداشت کرنے کے لئے تیار رہنا چاہیے اور کسی وقت بھی تحفظ کا یقین نہیں دلایا جاسکتا۔

**لکھنؤ ۸ نومبر** - پنڈت جواہر لال نہرو نے لاڈز لینڈ کے بارہ میں ایک انٹرویو میں کہا کہ برطانوی پارلیمنٹ میں کیا سو رہا ہے۔ ہمیں اب اس سے کوئی دلچسپی نہیں رہی ہم خود یہاں بہت مصروف ہیں

**واردھا ۸ نومبر** - گاندھی جی نے لکھا ہے کہ داسرائے نے اپنی براڈ کاسٹ تقریر میں کہا ہے کہ وہ شکاٹ کا حل معلوم کرنے سے مایوس نہیں ہیں۔ میں ان کے اس ارادہ کا خیر مقدم کرتا ہوں۔ مگر جب تک ہندوستان کے مصلحت

جنگی مقاصد کا اعلان نہیں کیا جاتا۔ کوئی بھی حل ممکن نہیں ہو سکتا۔

**پیرس ۸ نومبر** - فرانس کے فوجی حلقوں کا بیان ہے کہ گذشتہ چند روز سے ہالینڈ کی سرحد پر جرمن افواج بہ تعداد کثیر جمع ہو رہی ہیں۔ اور ہر وقت جارحانہ حملہ کا خطرہ ہے۔

**لیون ۸ نومبر** - ایک برطانوی ہوا باز جو جرمن علاقہ پر پرواز کے بعد واپس آ رہا تھا۔ یہ سچو کہ وہ فرانس کی سرحد میں داخل ہو چکا ہے۔ کھسبرگ میں جہاز کو اتار دیا۔ اسے جرمنوں نے نظر بند کر دیا ہے۔

**پیرس ۸ نومبر** - جرمنی سیکریٹری لائن کو مضبوط بنانے اور اس میں وسعت پیدا کرنے کی کوشش کر رہا ہے۔

**لندن ۸ نومبر** - آج وزیر خارجہ سٹر چیمبرلین نے دارالعوام میں بیان کیا کہ رائل اردک کی غرقابی کے متعلق اب یہ بات یقینی طور پر کہی جاسکتی ہے۔ کہ اسے جرمن آبدوز نے غرق کیا تھا۔

**دھلی ۸ نومبر** - پولیسک حلقوں میں یہ افواہ زور دے رہی ہے کہ داسرائے کے ایما پر عنقریب ایک آل انڈیا پارٹیز کونسل کا نفرنی یہاں منعقد ہوگی۔ لیکن یہ کب ہوگی۔ اس کے متعلق ابھی کچھ نہیں کہا جاسکتا

**لکھنؤ ۸ نومبر** - پرائیڈل کانگریس کمیٹی کا اجلاس آج یہاں منعقد ہوا۔ پنڈت نہرو مددہ رہتے۔ سر سکندر جیات خان کے ساتھ فرقہ دار سمجھوتہ کے امکان خیال کے اصحاب میں زیادہ پائے جاتے ہیں۔ کہا جاتا ہے کہ کمیٹی میں عنقریب سٹر چندر سر سکندر جیات اور پنڈت جواہر لال نہرو باہم ملیں گے۔

**کولن ۸ نومبر** - آج جرمنی کے تمام ہیرد کچا پولینڈ میں انتقال شروع ہو گیا ہے۔ اور ایک سال کے اندر اندر ایک

بھی یہودی جرمن نہیں رہ سکیگا۔ آسٹریا کے شہروں سے اس وقت تک ۲۲ ہزار یہودی پولینڈ میں منتقل رہائش اختیار کر چکے ہیں۔

**مڈلٹی ۸ نومبر** - ہوم سٹر سٹرائٹس نے دزرائے سے مستعفی ہونے کے بعد دوبارہ پریسٹس شروع کر دی۔ اور آج ہائیکورٹ میں ایک مقدمہ میں پیش ہوئے۔

**لندن ۸ نومبر** - معلوم ہوا ہے کہ لندن کے تمام ہسپتالوں کا ریڈیو محفوظ کرنے کے لئے دریا سے ٹیمز کے نیچے پچاس فٹ گہرائی میں خانہ تعمیر کیا جا رہا ہے۔ جس میں چالیس ہزار پونڈ کا ریڈیو رکھا جائیگا۔

**نالیور ۸ نومبر** - آج سی بی کی دزرائے نے مستعفی ہو گئی۔ گورنر نے کہا کہ نئے انتظام تک وہ مستعفی منظور نہیں کر سکتے۔ اس سے قبل چھ کانگریسی دزرائے مستعفی ہو چکی ہیں۔

**لندن ۸ نومبر** - آج ایک برطانوی مدبر نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ برطانیہ کے پاس ایک ای خفیہ ہتھیار موجود ہے جو دشمن کے لئے بے حد تباہی کا موجب ہو سکتا ہے جب برطانیہ نے اس کا ہتھیار شروع کیا۔ تو دنیا دنگ رہ جائے گی۔

**دھلی ۸ نومبر** - فیصلہ کیا گیا ہے کہ کانگریسی دزرائوں کے استعفوں کے بعد آل انڈیا مسائل پر غور کرنے کے لئے حکومت ہند کے مختلف شعبے وقت فوقتہ اجلاس منعقد کرتے رہیں گے۔

**لندن ۸ نومبر** - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ حکومت کینیڈا کی امداد سے انٹاریو میں ایک فضائی ٹریننگ سنٹر قائم کیا گیا ہے جس میں تین ہزار فوجیوں کو بیک وقت ٹریننگ دی جاسکے گی۔

**ہالی گینج (آسام) ۸ نومبر** - آج ایک جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے سٹر سبھاش چندر بوس نے کہا کہ جنگ سے پیدا شدہ صورت حالات نے ہندوستان کے لئے ایک موقع

پیدا کر دیا ہے۔ آپ نے فرقہ دارانہ اختلافات ترک کر دینے اور مزید تہذیبوں کے لئے تیار رہنے کی اپیل کی۔

اسلامی بھائیوں کی دوکان رجسٹرڈ کشمیری بازار لاہور کا تیار کردہ چٹن آئل سیرائل رجسٹرڈ ہمیشہ استعمال کیا کریں رمینڈر



# تارکھ و سیرن ریلوے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## ۱۱- نومبر ۳۹ء سے ٹائم ٹیبل میں حسب ذیل تبدیلیاں کی جائیں گی

ٹرین نمبر	ازسٹیشن	روانگی	تاسٹیشن	آمد
۴۰۴	ڈاؤن	بھوگ پور سہر وال	کیریاں	۲۰-۵۵
۴۰۶	"	جاندھر شہر	"	۱۲-۵
۴۰۵	آپ	کیریاں	ٹانڈہ اڑمڑ	۱۲-۲۱
۲۹۹	آپ	نوال شہر دوآبہ	جاندھر شہر	۱۱-۱۴
۴۵۹	آپ	پھگوارہی	"	۱۶-۲
کارگل ڈاؤن	امرت سر	۱۲-۳۸	ہوشیار پور	۱۵-۳
۴۲۹	آپ	کیریاں	جاندھر شہر	۱۸-۲۳
۲۲۳	آپ	ہوشیار پور	"	۵-۱۰
۳۲۵	آپ	"	"	۱۶-۱۳
۲۲۴	ڈاؤن	آدم پور دوآبہ	ہوشیار پور	۲-۷
۱۶۷	آپ	بٹالہ	امرت سر	۱۲-۲۰

## تمبر ذیل کی ٹرینوں کی جگہ ریل کاروں کی جاری کی جائیں گی

۲۰۴	ڈاؤن	جاندھر شہر	کیریاں	۸-۲۰
۲۰۶	"	"	"	۱۸-۲۶
۲۰۳	آپ	کیریاں	جاندھر شہر	۱۰-۵۵
۲۰۵	"	"	"	۲۱-۱۳
۲۹۸	ڈاؤن	جاندھر شہر	راہول	۲۱-۲۸
۱۷۰	ڈاؤن	جاندھر شہر	"	۱۰-۵۲
۳۹۷	آپ	راہول	جاندھر شہر	۹-۵
۲۶۱	آپ	"	"	۱۲-۶

نمبر ۷۲ ریل کار III جوٹاری اور بیاس پر بھی ٹھہرا کرے گی۔ یہ کار براہ راست ہوشیار پور تک جائے گی۔

ریل کار III براہ راست ہوشیار پور سے جائے گی۔ اور ہوشیار پور جاندھر سیکشن پر ۲۹۳ آپ کی جگہ بیچے گی۔

## حسب ذیل ریل کاروں کی منسوخ کر دی جائیں گی

۷۲ ڈاؤن لاہور سے امرت سر تک  
۷۹ ڈاؤن جاندھر سے ہوشیار پور تک  
نمبر ۱۶۷-۱۶۸ آپ امرت سر سے لاہور تک  
۳۹۱ آپ اور ۳۹۲ ڈاؤن ٹانڈہ اڑمڑ اور جاندھر شہر کے درمیان  
درمیانی سٹیشنوں میں اوقات آمد و رفت متعلقہ سٹیشن فائٹروں سے دریافت کئے جائیں۔

### چیف آپریٹنگ سپرنٹنڈنٹ

# حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے محبوب خیمات آپ کے شاگرد کی دوکان سے

**حبوب عنبری** { یہ گولیاں عنبر مشک۔ موتی زعفران اور دیگر قیمتی اجزا سے مرکب ہیں ان گولیوں کا استعمال ان لوگوں کے لئے ہے جن کی وقت رجحیت کم ہو چکی ہو۔ اعصاب سرد پڑ گئے ہوں۔ دل ٹھنڈا ہو گیا ہو۔ سردی ہو۔ چہرہ بے رونق حافظ کمزور اعصاب اور غصہ سرد پڑ چکے ہوں۔ کمزور دکھاتا ہو۔ کام کرنے کو جی نہ چاہتا ہو۔ ایسی حالت میں حبوب عنبری کا استعمال بجلی کا اثر دکھاتا ہے۔ گئی ہوئی قوت واپس آجاتی ہے۔ دل میں خوشی اور سرور پیدا ہوتا ہے۔ اعصاب یعنی پٹھے طاقتور ہو جاتے ہیں۔ اعصاب ریشہ و شریغہ دل و دماغ طاقتور ہو جاتے ہیں۔ جسم خرد و چست و چالاک ہو جاتا ہے۔ گویا صمیفی کی دشمن ہے۔ جوانی کی محافظ ہے۔ جائز حاجت مند اور روانہ کریں۔ حبوب عنبری کے ایک بار کھانے سے چالیس سال تک مقوی ادویات چھٹی ہو جاتی ہے قیمت ایک ماہ کی خوراک ۶۰ گولی پندرہ روپیہ ہے۔

**حرب مفید النساء** { یہ گولیاں عورتوں کی مشکل کش ہیں۔ ان کے استعمال سے ایام ہوناری کی بیقاعدگی۔ کم آنا۔ زیادہ آنا۔ نموں کا درد۔ کولہوں کا درد۔ تسلی۔ تھک چہرہ کی بے رونقی۔ چہرہ کی چھانیاں۔ ہاتھ پاؤں کی جلن۔ اولاد کا نہ ہونا وغیرہ سب امراض دور ہو جاتے ہیں۔ اور بفضل خدا اولاد کا مند دیکھنا نصیب ہوتا ہے قیمت ایک ماہ کی خوراک دو روپے (علا)

**مفرح مزاج عنبری** { یہ ان قیمتی اجزا سے مرکب ہے۔ موتی یا قوت۔ زرد کشتہ لیشب زعفران وغیرہ یہ بے نظیر مرکب دل و دماغ جگر کو طاقت دیتی ہے۔ حافظہ کو بڑھاتی ہے۔ خفقان نیان کی دشمن ہے۔ خون کی کمی سر کے چکر کو دور کرتی ہے۔ دل میں خوشی و سرور پیدا کرتی ہے۔ دماغی کام کرنے والوں کے لئے اکیر صفت ہے۔ دل کو قوی بدن کو موٹا اور چہرہ کو بار دلتی بناتی ہے۔ ایسی مستورات جن کا دل دھڑکتا ہو۔ ان کے لئے میحانی اثر رکھتی ہے۔ ایام ماہواری کی کمی کو مصلی حالت پر لاتی ہے۔ بوڑھے جوان مرد۔ عورت سب کے لئے اکیر ثابت ہو چکی ہے۔ قیمت فی ڈبہ پانچ تو لرتین روپے بارہ آنہ۔

**ترباق معدہ امعاء** { یہ ایسا جواب مفید ترین پوڈر ہے جس کے استعمال سے پیٹ کی ہر قسم کی شکایت کا فور ہو جاتی ہے۔ درد شکم اچھا رہے۔ بد ہضمی۔ گڑا گڑا امیٹ۔ کھٹے ڈھکڑے۔ تھک چہرہ۔ بار بار پاخانہ آنا۔ اور سفید کے لئے تو اکیر اعظم ہے۔ اس کا ہر گھر میں رہنا اشد ضروری ہے۔ ہر موسم میں اس کی ضرورت رہتی ہے۔ مندرجہ بالا بیماریوں کا ترباق ہے۔

قیمت دو اوٹس کی شیشی ۱۲ علاوہ محصول ڈاک

حکیم نظام جان شاگرد حضرت خلیفۃ المسیح الاول نور الدین ام  
ایند ستر و خانہ معین الصحت قادیان

عبدالرحمن قادیانی پرنٹر و پبلشر منیر احمد قادیان